

15. APRIL 1978 XIX. LETNIK  
4. ŠTEVILKA BREZPLAČNO

# NAŠA SKUPNOST

glasilo szdl ljubljana moste-polje

OB OBČINSKEM PRAZNIKU

## Mi smo dediči revolucionarnih tradicij

Letos proslavljamo občinski praznik — 27. april — ob koncu izredno razgibanega družbenopolitičnega obdobja. Za nami so vsebinske, kadrovske in organizacijske priprave ter odločitve za drugo mandatno obdobje delegatskih skupščin, pred nami pa je obdobje, v katerem bomo morali pospešeno reševati vrsto problemov, o katerih smo razpravljali, oziroma smo se dogovorili o njihovem reševanju. To je torej trenutek premora, namenjen oceni doseženega, preteklega ter dogovoru za jutrišnje neodložljive akcije. Naš občinski praznik nas spominja na pomemben dogodek v odločilnem 1941. letu, ko je revolucionarno delavsko gibanje prehajalo v oboženo odpor. Rajonski komite KP Slovenije za tedanje občini Polje in Dobrunje je 27. aprila 1941. leta sklenil, da se vsi člani rajonskega komiteja umaknejo v ilegalo. Sprejel je sklep, ki se je čez nekaj dni pokazal kot upravičen, saj so prvi okupatorjevi udarci padli v prazno! Ta sklep je torej pomembna prelomnica v razvoju revolucionarnega gibanja v občini. Prehajali smo v oboženo odpor, začeli smo se je obdobje brezkompromisnega narodnoosvobodilnega boja.

Meseca aprila in maja 1941. sta bila na območju naše sedanje občine v znamenju mrzličnih priprav za organizirano narodnoosvobodilno gibanje in oboženo boj proti okupatorju. Zbrane so bile precejšnje količine orožja in drugega vojaškega materiala, ustanovljene so bile nove organizacijske oblike KP, kot na primer rajonski komite KP Moste, zgrajene so bile politične in organizacijske osnove enotne fronte vseh naprednih sil za boj proti okupatorju, ustanovljeni so bili prvi odbori Osvobodilne fronte, začele so se prve sabotaže, skratka — zbirale so se sile in sredstva za začetek spopada.

To je trenutek »navidezne tišine« pred viharjem, trenutek pred udarcem novega, največjega vala na čeri sveta, starega sistema.

In sredi teh, na videz morda sicer drobnih dogodkov, ki pa so se povezovali v čvrsto jekleno mrežo, pomeni sklep rajonskega komiteja KP Polje pomembno konkretno odločitev, ki je še pospešila razvoj narodnoosvobodilnega gibanja.

Mi smo dediči teh junaških, revolucionarnih tradicij in vedno znova črpamo novih moči in zagnanosti iz teh velikih dni ter jih uresničujemo v boju za graditev naše stvarnosti — za socialistično samoupravljanje.

Socialistično samoupravljanje, temelječe na delegatskem sistemu, pa prav gotovo predstavlja tak politični sistem, ki bi bil že leta 1941 edini sprejemljivi sistem za revolucionarne in napredne sile našega naroda. A tedaj je bil čas velikega boja, boja za tisto, kar danes imamo.

Prav zato pa so danes naša naloga, naša obveznost, naš dolg, da jih uresničujemo. Zato smo za vodilno misel naše proslave postavili globoko misel tovariša Edvarda Kardelja: »Sreče človeku ne more dati niti država niti sistem niti politična partija. Srečo si lahko človek ustvari samo sam.«

MARJAN MOŠKRIČ

## Naš častni občan

Delovni ljudje in občani občine Ljubljana Moste-Polje smo sklenili na predlog občinske konference Socialistične zveze delovnega ljudstva prek delegatov na skupni seji zbora združenega dela, zbora krajevnih skupnosti in družbenopolitičnega zbora dne 12. aprila 1978 na podlagi 185. člena statuta občine Ljubljana Moste-Polje in v skladu z 8. členom odloka o priznanjih občine Ljubljana Moste-Polje, da

podelimo  
**Ivanu Mačku**  
— Matiji  
naziv  
častnega občana  
občine  
Ljubljana  
Moste-Polje



## Stopamo v drugo mandatno obdobje delegatskih skupščin

Z visoko volilno udeležbo — prek 93 % — delovni ljudje in občani naše občine niso glasovali samo za delegate, ampak so potrdili tudi pot našega razvoja in politični sistem, ki temelji na delegatskih osnovah. Zato smo izvoljeni delegati dvakrat odgovorni. Odgovorni kot delegati, ker so nam delovni ljudje in občani zaupali, da jih zastopamo in delujemo v njihovem interesu. A odgovorni tudi zato, da bomo nadalje razvijali in utrjevali naš družbenopolitični sistem tako, kot smo se zanj dogovorili in zapisali v dokumentih, posebej še v dokumentih za VIII. kongres slovenskih komunistov in XI. kongres ZKJ.

Pred nami so obširne in odgovorne naloge. Prihajamo v drugo polovico izpolnjevanja srednjeročnega družbenega načrta v občini, in zastaviti bomo morali vse sile, da bomo načrtovane cilje in naloge uresničili. Pri tem bo še posebno pomembno usklajeno delovanje vseh dejavnikov v občini in mestu Ljubljana. Dragoceno vodilo pri tem nam bodo izhodišča za programsko usmeritev dela mestne konference ZKS Ljubljana.

V zadnjem času, posebno na obračunski konferenci naše občinske organizacije ZK, smo mnogo razpravljali o stanju, slabostih in malogah v občini.

Vse številne ugotovitve bomo morali podrobno razčleniti, poiskati njihove vzroke in sprejeti ukrepe za njih reševanje.

Ali bomo zmogli, ali bomo sposobni reševati vse številne naloge in probleme? Prepričan sem, da bomo. Za to nam daje jamstvo tudi 1.800 izvoljenih delegatov v delegacijah za zbore občinske skupščine in 3.100 delegatov, izvoljenih v delegacijah za samoupravne interesne skupnosti. Kajti če upoštevamo še 85 delovnih skupnosti z manj kot 30 zaposlenih, pomeni to skoraj 10 % vseh prebivalcev v občini. Aktivno delovanje in socialno delovanje vse te velike množice delovnih ljudi in občanov nam ob soodelovanju vseh samoupravnih organov v krajevnih skupnostih in TOZD zagotavlja, da bomo uspešno reševali vse naloge in probleme, ki bodo v prihodnjem mandatnem obdobju postavljeni pred nas.

MARJAN MOŠKRIČ

## APRILSKI SPOMINI



V noči s 15. na 16. april leta 1920 so železničarji Jugoslavije prižgali revolucionarno baklo. Začela se je splošna stavka, ki je trajala celih 14 dni. Železniški promet je bil popolnoma ustavljen, gospodarsko življenje v državi pa skoraj ohromljeno. Oblasti so takoj skušale zadušiti stavko. Začelo se je preganjanje, razglasili so tudi mobilizacijo. Toda železničarjev niso zlomili, niso jih mogli prisiliti, da se vrnejo na delo. V znamenje solidarnosti so se stavki pridružili še rudarji in kovinarji, po 20. aprilu pa tudi drugi jugoslovanski delavci.

Vlada seveda ni smela popustiti združenemu delavstvu. Zato je sklenila stavko razbiti na najbolj brutalen način. Priložnost se je ponudila 24. aprila v Ljubljani, kjer je bilo tistega dne napovedano zborovanje delavcev.

Delavci so se zbrali v Mostah in se po Zaloški cesti napotili proti središču mesta, kjer je bilo napovedano zborovanje. Pri Leonišču jih je pričakala žandarmerija. V opravičilo je provokator sprožil uvodni strel. Potem so zadonele salve in Zaloško cesto je zalila delavska kri. Mrtvih je obležalo 13 delavcev, več kot 70 pa je bilo ranjenih.

V Ljubljani se je stavka končala s krvjo. Nasilno so jo zatrli tudi v drugih krajih Jugoslavije. Kljub nepopolnemu uspehu in tragičnim posledicam pa je neprecenljive vrednosti za nadaljnji boj in osveščanje jugoslovanskega delavskega razreda. Kljub nepopolnemu uspehu in tragičnim posledicam pa je neprecenljive vrednosti za nadaljnji boj in osveščanje jugoslovanskega delav-

(Nadaljevanje na 4. strani)

TUDI LETOS

## JUNIJA NA JANČE!

Kot smo že prejšnja leta praznovali obletnico bitke II. grupe odredov na Jančah — posebno lansko 35. obletnico — jo bomo praznovali tudi letos in se spomnili bitke, ki je za tisti čas pomenila preobrat v načinu partizanskega bojevanja.

Letošnja proslava bo razdeljena na tri dni. Osrednjo vlogo bo prevzela mladina, saj bo imela svoj obrambni dan, mladi bodo obiskali spomenike NOB, formirali mladinsko pohodno brigado II. grupe odredov, organizirali razna tekmovanja z vojnimi veščinami in drugo.

Svečana proslava pa bo 3. junija ob 11. uri na Jančah, kjer se bodo zbrali preživeli borci II. grupe odredov, občani naše občine, občini Litija in Grosuplje ter številni drugi.

Pred proslavo bodo teritorialne enote Moste-Polje in Litija improvizirale napad na Janče. Po proslavi bo partizansko srečanje in zabava.

Pripravljalni odbor za proslavo, ki ga vodi preživeli borec iz bitke Franc Sotlar — Pavljan, ima s pripravami dosti dela, upa pa, da bo pri svojem delu našel na vse razumevanje tako organizacij kot posameznikov, saj se moramo zavedati, da ima proslava širši pomen.

ES



## Tovariš Tito jih je odlikoval

Sredi mmarca je bila v sejni dvorani občinske skupščine enkratna slovesnost: 45 naših občanov je prejelo visoka državna odlikovanja, ki jim jih je v imenu tovariša Tita izročil predsednik občinske skupščine Marjan Moškrič.

V spomin na ta veliki dogodek so se odlikovanci skupaj fotografirali.

AM

## Med našimi kongresnimi delegati



Komite OK ZKS Ljubljana Moste-Polje je za delegate VIII. kongresa ZKS izvolil 14 komunistov iz naše občine oz. delovnih organizacij. To so: Ivo Avbelj, Alenka Djukanović, Francka Drglin, Marjan Ječnik, Marija Kanlič, Janez Kern, Anton Klemen, Dino Kodarin, Anton Kokot, Anton Korošec, Polde Maček, Staša Rejc, Zdenka Sekereš, Nevenka Žerjav. Poprosili smo delegata Poldeta Mačka za objavo razprave, ki jo nekoliko skraćeno avtorizirano objavljamo pod naslovom »Samoupravno planiranje v praksi«.

(Nadaljevanje na 4. strani)

### DELOVNI LJUDJE IN OBČANI

občine Ljubljana Moste-Polje

vlijudno vabljeno

### na PROSLAVO OBČINSKEGA PRAZNIKA

v torek, 25. aprila, ob 17. uri, v športni dvorani Kodeljevo

Družbenopolitične organizacije in občinska skupščina Ljubljana Moste-Polje

družbenopolitične organizacije, občinska skupščina, samoupravne interesne skupnosti, krajevne skupnosti, družbene organizacije in društva občine Ljubljana Moste-Polje ter uredništvo Naše skupnosti

V TEJ ŠTEVILKI NAŠE SKUPNOSTI TUDI UMETNIŠKA PRILOGA 25. MAJ!

NAJISKRENEJŠA VOŠČILA VSEM DELOVNIM LJUDEM IN OBČANOM

Ob praznovanju 27. aprila — občinskega praznika in obletnice ustanovitve OF — ter praznika dela 1. maja

